

单双号出行、首日劝导为主、外地车牌也限……

限行来了 中心城区交通秩序井然

本报讯 (记者 姬慧洋) 12月10日是2020年我市中心城区机动车限行的第6天,也是调整限行时间的首日。过去的一周,我市中心城区交通状况如何?调整限行时间后市民反应如何?公安交警部门采取什么样的方式查处违规车辆?具体处罚标准是什么?是否会曝光违规出行车辆?带着市民关心的热点问题,记者走访中心城区多条交通干道了解实际通行情况。

仍有少量机动车违规出行

12月9日,周口市人民政府发布关于调整中心城区道路机动车单双号限行时间和实行公交车免费乘坐的通告,在2020年12月10日至2020年12月31日单双号限行期间,将每天的限行时间从原来的早7时至晚9时,调整为早8时至晚7时,市民反响强烈,好评如潮。12月10日,按照规定应该双号机

动车辆出行,限行时间调整后,单号机动车辆纷纷提早出行。早7时许,记者在大庆路与庆丰路交叉口发现不少单号机动车辆行驶在路上,市民李女士驾驶的轿车就是其中之一。“真是个好消息,早上早起一会,八点前到单位这样既解决了出行问题又不用担心限号被处罚。”李女士说。

大多数车主都能做到在调整时间段内出行,但是仍有少量机动车主违规出行被交警“逮”个正着。正午时分,在中州路与黄河路交叉路口附近,交警将一辆正在行驶的车牌为豫PDNxx1的车辆拦停,车主下车后不好意思地说:“因为单位有急事需要外出,一着急忘了限行的事了。犯错就要承担相应后果,我认罚。”随即,交警对车主开具罚款200元不扣分的处罚结果。

据市公安局交通管理支队二大队

大队长赵其学介绍,自限行以来,中心城区交通秩序井然,通行压力减小,限行首日以批评教育为主,未对违规出行车主进行处罚,限行第二日对违规出行的车主进行处罚,当天处罚数量较多,随后的几天机动车辆违规出行的数量持续平稳,在交通大道与周口大道交叉口,10日上午有5名车主违规出行。

人工+“电子眼”部分违规车主将被曝光

按照限行通告规定,我市自2020年12月5日起至2020年12月31日止,在中心城区实施车辆限行政策,限行区域为武胜大道以西(不含),开元大道以北(不含),龙源路以东(不含),太清路以南(不含)的所有道路。

在限行期间,按机动车号牌(含临时号牌和外地号牌)最后一位阿拉伯

数字(尾号为英文字母的以最后一位数字为准),实行单号单日、双号双日行驶。具体为:机动车号牌尾号为单号的(1,3,5,7,9)在单日上路行驶;机动车号牌尾号为双号的(2,4,6,8,0)在双日上路行驶。“对违反规定上路行驶的车辆,公安机关交通管理部门将通过视频监控抓拍和民警路检路查依法予以处罚,具体处罚标准为罚款200元不扣分。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

据介绍,由于12月5日是限行首日,所以对在当天违规出行的车主,公安交警部门以批评教育为主,次日后违规出行的车辆已被交警现场处理或者被电子警察抓拍。“接下来,我们将陆续曝光这些违规出行的车辆牌照号,希望市民都能按照规定出行,维护交通秩序。”该负责人说。②18

“出彩河南人”2020 乡村振兴人物候选人产生

本报讯 近日,记者从“出彩河南人”2020乡村振兴人物宣传推介活动组委会获悉,2020乡村振兴人物候选人已经正式产生。即日起,公众可通过大众新闻客户端、河南广播电视台乡村频道微信公众号进行宣传点赞。

“出彩河南人”2020乡村振兴人物宣传推介活动由中共河南省委宣传部主办,省农业农村厅、省扶贫办、河南日报报业集团、河南广播电视台共同协办,河南广播电视台乡村频道承办。旨在深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党中央推进乡村振兴战略的部署要求,生动展现我省“三农”发展巨大成就,全面展现新时代“三农”崭新风貌,在全社会营造关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供强大舆论支持。

活动自今年9月份启动以来,全省各地各部门高度重视,积极向活动组委会报送推荐人选。截至10月31日,组委

会办公室共收到符合条件的推荐材料52件。组委会本着“公开、公平、公正”的原则,经过初评,最终确定了20名候选人。现将候选人名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与,踊跃宣传点赞,选出您心目中的“出彩河南人”2020乡村振兴人物。

宣传点赞平台:大众新闻客户端、河南广播电视台乡村频道微信公众号(新农村频道)。

宣传点赞时间:2020年12月11日8时—12月15日20时。(本报记者)



记者体验 Y6 夜班公交车

市民夜间出行更便捷

见习记者 支亚茹 实习记者 邱一帆

12月3日,我市开通了两条夜班公交线路——Y6路和Y36路。如今,夜班公交车已投入运行一周,市民乘坐夜班公交车出行体验如何?12月9日晚,记者试乘了Y6路夜班公交车。

18时许,记者从庆丰路广电欣苑站上车,看到车厢内干净整洁,还有少许座位空着。Y6路夜班公交车从始发站郑阜高铁周口东站出发,至广电欣苑站已运行了7周。“夜班公交车挺方便的,我经常坐高铁,有时回来晚了,只能打车或者拼车回家,既不实惠又不安全。现在开通了夜班公交车,快速又经

济,真是一件惠及大众的事儿。”乘客李先生说。据了解,Y6路夜班车把末班车发车时间延长到21时30分,方便市民夜间出行。“夜班公交线路沿途站点多,但是运行线路有点单一。希望后续能开通更多的夜班公交线路,覆盖更多的范围。”乘客赵先生对记者说。

Y6路线路长谷师傅告诉记者:“乘坐夜班公交车的乘客有的是来周口出差的,有的是晚上去中心城区游玩的,有的是晚上加班的上班族……以前也有加班车,但时间不确定,现在开通夜班车,发车时间准时,减少了乘

车的等待时间。我们每天要打4遍,确保为群众提供一个安全舒适的乘车环境。”

记者与谷师傅攀谈了解到,从18时首班夜班公交车发车,到21时30分末班夜班车发车,夜班公交车司机下班时将近23时了,回到家时已将近凌晨。但记者发现,谷师傅始终精神饱满,耐心地回答乘客疑问。

20时许,记者从开元大道万达广场出发,看见万达广场Y6路夜班公交车专用车道被乱停乱放的三轮车、小汽车占道。“也会遇到这种情况,由于三轮

车、小汽车占道,公交车停不到位,在五一一路、万达广场附近运行缓慢。夜班公交车是为了方便群众夜间出行的,希望能解决这个问题。”谷师傅无奈地说。

据了解,夜班公交车每30分钟一班,全部采用新能源汽车,节能又环保。Y6路公交车的运行区间为开元万达广场到周口东站,途径五一一路、七一一路、周口大道等主要交通干道,历经30个站点,历时1个小时左右。Y36路公交车的运行区间为商水西客运站到开元万达广场,途经五一一路、人和路等,历经13个站点,历时50分钟左右。②18

市民乐享免费公交

自觉戴口罩 有序不拥挤

本报讯 (见习记者 支亚茹) 为方便机动车单双号限行期间市民出行,我市实行公交车免费乘坐惠民措施。12月10日是中心城区实施单双号限行措施的第6天,也是我市市民免费乘坐公交车的第一天,记者走访中心城区各个公交车站点发现,选择公共交通工具出行的人员越来越多。中心城区大多数公交车上车门均贴有“未佩戴口罩,谢绝乘坐公交车”的标志,公交车司机提醒每一位乘客上车前戴口罩,乘客也自觉佩戴口罩乘车,未出现拥挤现象。

“限行这几天公交车客流量暴增,乘客比以前要多五倍左右。”市公交总公司总经理助理罗学德告诉记者。虽然从今天才开始市民免费乘坐公交,但由于限行时间调整,避开了早高峰,所以与前几天相比,今天乘坐公交车的人数与之前没太大变化,主次干道通行顺畅,很少出现拥堵现象。

9时许,记者在庆丰路广电欣苑公交站看到,几名乘客戴着口罩在站台候车。9时10分,16路公交车进站,记者看到,16路公交车两层都坐满了人,乘客都自觉戴口罩。9时40分,18路公交车进站,几名乘客有序乘车,公交车司

机及时提醒乘客戴好口罩和免费乘车。10时30分,在周口大道体育中心站,不少市民戴着口罩焦急地等待公交车。10时40分,15路公交车行至体育中心站,乘客自觉排队上车。10时50分,在庆丰路中原路口站,不时有市民戴口罩在站台等待乘车。

市民赵国华说:“免费乘坐公交车便民利民,空气污染减少了,要是以后长期实行免费乘坐公交车政策就更好了。”住在周口大道建业小区的李莲也深有感触。她说:“18路公交车不经常看见,今天10分钟我就遇到了2辆,而且还免费,感觉挺稀罕的。”

据了解,12月10日至12月31日限行期间,中心城区内公交车免费乘坐(除3路、13路、K201路、Y6路、Y36路等跨区和夜班班次外)。市公交总公司总经理助理朱怀彬说:“限行期间,中心城区内公交车免费乘坐。公交总公司要求所有线路驾驶员加强疫情防控,做好车辆卫生、优质服务的同时,根据线路客流情况,我们随时加密班次,增加车辆,满足市民出行要求。免费乘车期间,请广大市民错峰出行,自觉戴口罩,文明乘车,共同维护文明安全的乘车环境。”②18

过冬物品送到临蔡幸福院

记者 刘俊涛 通讯员 邵郭辉 文/图



“这件棉袄穿在身上可暖和了,感谢爱心人士对我们这些老年人的关心和照顾。”12月9日上午,淮阳区临蔡镇岳巧村幸福院的老人一边试穿着爱心人士送来的新衣服,一边高兴地说。当天,郑州豪鹏基础工程有限公司一行人带着浓浓的爱心与厚情,来到临蔡镇岳桥村幸福院,为幸福院的老人送来了床单、被罩、衣服、鞋子等过冬物品,表达了对老人们的关爱之情。

幸福院里,爱心涌动,气氛热烈,岳桥村刘楼文艺队现场表演助兴。

幸福院的老人收到问候和物资,喜笑颜开,感谢爱心企业的爱心和关怀。幸福院院长岳恒才代表全院老人对郑州豪鹏基础工程有限公司的善德善行表示敬意和感谢。

“他们用实际行动传递了爱心和温暖,希望更多企业积极投身公益事业,让更多特困老人感受到社会的关爱。”临蔡镇镇长张猛表示。③2

郸城钱店陶营:从“涣散”到“示范”的蜕变

记者 徐松

“陶营第一?”“对!陶营第一!”12月6日,郸城县钱店镇农村人居环境整治攻坚战行动中观摩、互相比对综合评比中,多年来各项工作均是倒数的陶营行政村一跃至西片区第一名,令全镇惊叹。不过,3316名陶营人用自己的实际行动证明了从“涣散”到“示范”的华丽蜕变。

陶营位于郸城与淮阳县交界处,是一个贫困村。不过,它比别的贫困村多几个头衔:“软弱涣散贫困村”“翻烧饼班子”“上访油子村”“老扒未垫底村”。不言而喻,这个村干部队伍软弱、互相拆台告状,换了一茬又一茬;群众人心不齐,对基层组织不信任,经常越级上访、缠访、闹访。多年来,被别的村风趣地称为:“有陶营垫底,咱肯定不会倒数第一。”

从“软弱涣散”到“脱胎换骨”

“从2015年8月驻村至2019年7月,我们一直在当信访调解员,从早到晚都是鸡毛蒜皮的纠纷,闹事者总是打着‘群众利益无小事’的旗号,一旦不满意就上访。”郸城县新华书店有限公司是陶营的驻村帮扶单位,第一书记刘凤强无奈地说,“群众富不富,关键看支部。按照县委、县政府决策部署,我们的首要任务是建强基层组织。结果,县委

组织部、县纪委、钱店镇多次派工作组调查处理,干部队伍换了茬,问题仍没有得到解决,扶贫工作推进缓慢。”

2019年7月,陶营行政村的问题被“打捆上报”。县委抽调精兵强将成立陶营行政村扶贫领域腐败和作风问题集中整治工作组,出台了集中整治实施方案。坚持“公开”,全面走访700户1026人,搜集有价值群众意见和线索45条,涉及民生诉求28条;坚持“公正”,每10到15户推选一名群众代表,公选村干部,推选村后备干部,重组村“两委”干部队伍;坚持“严惩”,依法罢免村委会主任1名,依规处理监委主任1名,刑事拘留6人,党纪处分3人,没收违纪资金114167元,追回集体土地租金37000元。同时,强化以案促改,把本村案例汇编成反面教材,在全村播放,通过大会通报,一惩治本。

钱店镇党委书记朱子凤说:“通过集中整治和以案促改,陶营的村风民风可谓是脱胎换骨。慢慢地,上访油子消停了,村党员干部团结了,群众向心力增强了。”

从“趴窝垫底”到“党建示范”

“县领导重视,工作组善战,依纪依法依规,要得益于县委对陶营的这一剂猛药。村党支部书记由镇里的武

装部副部长胡天鹏兼任,村主任陶丽,还有其它干部,都是公选出来的,群众信任、干群团结。”钱店镇镇长刘慧作为向导,从光伏电站到扶贫车间,从街道绿化到坑塘治理,从党员带头到乡贤聚力,边走边向记者讲述陶营之变。

在光伏发电项目旁,胡天鹏说,县里投资在该村建了容量291.6千瓦的光伏站,2018年6月并网后每年可以分红近20万元,为村集体经济注入了活力。陶营利用这些钱设置了65个公益岗位,他们用自己的双手把陶营村打扫得越来越干净。

该村原有的590平方米的扶贫车间一直没人租用,如今成功签约山东菏泽一家食品公司入驻。负责人李旭高兴地说:“我们又投资110多万元,扩建至2000平方米,招工160人中贫困户有70多人。原来听说这个村很乱,可在很好,我们很安心。”

“都是党的政策好呀,原来俺穷得叮当响,现在也住上了楼房。”今年68岁的贫困户李心杰当年因病致贫且子女无一技之长,现3个儿女都成家了,儿子李自华也通过县里培训掌握了驾驶技术,跟别人跑货车,挣钱盖起了小楼,脱贫致富了。李心杰如今住在小楼

里照顾孙子、享清福。

“听说你们是贫困户,村里人居环境整治给你们捐了1000元钱?”记者闻讯找到贫困户李成俊。今年70岁的李成俊和72岁的老伴朱秀兰正在地头锄蒜苗地,看到记者采访便笑脸相迎:“共产党的政策好,干部带好。说实话,共产党不缺我这1000块钱,但是,大家都在积极参与,俺这把老骨头干不动了,捐点钱是份心意。”原来,李成俊老两口体弱多病,儿子儿媳因照顾3个孩子不能外出务工导致贫困。通过技术培训、教育扶贫,李成俊的儿子在广州开了小餐馆,每年收入近10万元,已过上小康生活。

像李心杰、李成俊这样的贫困户反哺村人居环境整治的例子,在陶营不胜枚举。

再看陶营,新华书店捐建了全民阅读书屋等,村干部、党员带动全民参与捐款已突破5万元,绿化种植突破1900棵,3处坑塘正在治理……在全村脱贫摘帽之后,一场人居环境大战正在全村展开,到处可见推铁锹平整土地、抡扫帚清扫路面的大军。

“先脱贫致富再实施乡村振兴,积极创建美丽乡村示范村,俺要一直当第一。”胡天鹏自信地说。①9

“丁真热”现象给周口城市名片传播带来的启示

苑美丽

穿着藏族服饰的“甜野男孩”缓缓向镜头走来,纯真的眼神如视频中的天空般干净……7秒镜头中的种种信息串联起来带给观众无穷想象,欲将视频外的观众拉近了真家乡——四川理塘。理塘曾是全国贫困县,今年2月才正式退出贫困县序列,虽然已经初步摘掉贫困帽,但巩固脱贫成果是任重道远的一件事,而此次的“丁真”营销,更显露出扶贫上值得大家学习的思路。丁真的纯真帅气形象吸引了大众的注意力,但也并非仅此而已,丁真所携带的地域特色、民族文化也是其走红的一个重要原因。为家乡四川理塘代言,丁真再合适不过,但人设众多,理塘只有一个,若没有丁真,四川理塘依然可以走红。因为视频中或多或少向大众展示了藏族的民族文化、景色风貌,再加上依靠先进的传播技术作为支撑,“丁真热”现象成为必然。

民族文化符号。独具特色的藏族服饰、配饰代表了藏族文化特色。川藏交界地区对于内陆地区,相对而言是封闭的,观众对于藏族文化、风土人情充满遐想,丁真走红视频中的红色项链、绿色耳环、银色耳圈、藏服上的花纹等形成高原特有的服饰风格,色彩搭配和构图向外界传递了藏文化的冰山一角,勾起观众的求知欲和探索欲,从某种层面上激发了大众对川藏地区的向往。

地域特色景观。雪域高原、白马少年,本就是大自然天然美景和美好事物形象的绝佳组合,带给观众美的感官享受,更重要的是代表了丁真家乡的地域景观特点。四川理塘属青藏高原东南缘,金沙江与雅砻江之间,横断山脉中段,草原辽阔,江河纵横,尽管丁真走红的视频中理塘景色仅仅是作为丁真背

景,但古今中外看景不如听景,雪域高原的神秘与威严早已抓住了观众的心,为了补足内心的留白,也要走一趟去感受雪域高原美景,所以高原特色景观也是丁真走红的一个重要原因。

先进的传播技术和方式。若将丁真走红中的民族文化符号和地域特色景观以内容来理解,那么短视频、微博、微信等媒体就是先进媒介技术的代表,正是有了先进的媒介传播技术,四川理塘的民族文化、地域风貌特点才能广而告之。互联网点、线、面立体传播方式和裂变式的传播特点将丁真家乡——理塘广泛传播且传播效果深入人心。

丁真走红传递出的不仅是“甜野男孩”的颜值和雪域高原的景,更重要的是我国脱贫攻坚的伟大战略。以丁真走红事件结合我市脱贫攻坚工作,可以看到我市鼓励网红带货、直播带货,助力贫困地区出售农副产品的种种努力。当先进的技术承载了优秀、独特的传播内容,那么传播效果不仅仅让我们体会到技术的理性,也能够让我们体会到技术的温度,如疫情期间的“第一书记”直播带货助力脱贫攻坚,解决农产品销售问题,项城市高寺镇党委书记直播带货为村民解决销路问题,不正是如此吗?周口有独特的平原田野景观和悠久历史文化,有胡辣汤、泥泥狗、黄花草等具有周口标志符号的农副产品,发展周口产业、传播周口文化,切实提高百姓收入,稳固脱贫攻坚成果,为“十四五”周口蓬勃发展打好基础,这需要找到属于周口的“丁真”。世间不缺少美,只是缺少发现美的眼睛,如何借助媒介技术整合资源优势,正是值得我们思考的。③6

全国爱卫办关于拟命名周口市为国家卫生城市的公示

为加强社会各界监督,保障创建国家卫生城市工作的质量,现就周口市拟命名为国家卫生城市进行公示,公示期为两周。

如有不同意见,可在公示期内,以信函或邮件形式向全国爱卫办提出,信函以到

达日邮戳为准。所提意见内容要真实。地址:北京市西城区西直门外南路1号全国爱卫办(邮编:100044)邮箱:agws@nhc.gov.cn

全国爱卫办
2020年12月10日